

# 全市扫黑除恶专项斗争系列述评之政治站位篇

扫黑除恶专项斗争是习近平总书记亲自批示部署、持续强力推动的一项重大政治任务。将专项斗争不断推向纵深、实现既定目标,关键在各级领导的思想认识,关键在各级领导的政治站位。

## 突出政治站位 及早谋划部署

乌兰察布市始终将扫黑除恶专项斗争作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、践行“两个维护”的重大政治工程,加强领导,高位推进。

2018年1月25日,也就是自治区扫黑除恶专项斗争推进会召开的前10天,市委政法委召开专题协调会,传达中央、国务院《关于开展扫黑除恶专项斗争的通知》精神,从线索摸排、精准打击和宣传发动三个方面,对专项斗争进行了安排部署,拉开了全市扫黑除恶专项斗争的帷幕。

2月27日,市委、政府召开全市扫黑除恶专项斗争推进会,进行再动员、再部署。会议明确了专项斗争的10项工作任务,会上印发了《全市扫黑除恶专项斗争实施方案》和《工作机制规定》,分四个阶段明确了工作目标、工作任务及完成时限,并从组织领导、依法履职办案、防范处理、责任督导追究四个方面,就推动相关工作提出了明确要求,为专项斗争的深入开展明确了目标,指明了方向。

## 加强组织领导 健全工作机制

“正确的路线确定之后,干部就是决定的因素”。

为深入推进扫黑除恶专项斗争,市委成立了全市扫黑除恶专项斗争领导小组,由市委常委、政法委书记任组长,市公安局、法院、检察院“三长”任副组长,相关单位分管领导为成员。领导小组办公室设在政法委,选调工作能力强、有责任心的同志负责专项斗争的综合协调、调度研判、信息报送和督导检



查等各项工作。为压实责任、推动落实,市扫黑除恶专项斗争领导小组设立了侦查打击、宣传发动等5个职能工作组,负责各项任务的督导落实。为专项斗争的深入推进提供了组织保证。

2018年11月6日,全区扫黑除恶专项斗争推进会以后,市委召开专题会议,对照全区会议精神找差距,进一步在市级领导层面统一思想、提高认识。会后调整充实了领导小组,由市委书记亲任组长,相关市级领导任副组长,成员单位调整增加到30个,市扫黑办的工作人员也进行了相应的调整充实,并为市县两级公安部门和扫黑办增拨了专项经费。专题会后随即召开市委常委会会议,出台了市委、政府《关于深入推进全市扫黑除恶专项斗争的意见》,明确了“五级书记”抓扫黑除恶专项斗争的政治责

任,完善形成了一系列工作制度机制,提出了全力抓好“宣传发动、线索摸排、依法严惩”三大攻坚战的目标要求,全市专项斗争进入了全新的发展阶段。

## 压实政治责任 强化统筹调度

以压实责任为抓手,落实高位推动要求,是乌兰察布推动专项斗争向纵深发展的重要方法论。

全市各级党组织围绕落实“五级书记抓扫黑除恶”的工作要求,形成了上下协同的工作责任制;市、县党政一把手分别与下一级党委、政府和成员单位主要负责同志签订了责任状;同时,落实约谈制度和“无涉黑涉恶问题承诺背书”制度。5月上旬,由市纪委书记对打伞没有清零的旗县的党委书记和纪委书记、工作推动不力的市级成员单位

主要负责人进行了约谈,对部分成员单位负责人进行了提醒谈话。通过层层传导压力,有效压实了专项斗争第一责任人和直接责任人的责任,推动了各项工作任务落到实处。

市县两级党委、政府十分注重在统筹调度中掌握情况、解决问题、推动工作。专项斗争开展以来,采取召开市委常委会议、书记专题会、市政府常务会议、市长办公会及领导小组会议等多种形式,学习贯彻中央和自治区扫黑除恶专项斗争相关精神,保证主要领导及分管领导始终对专项斗争的总体情况了然于胸,做到驾轻就熟,各项工作摆布科学合理。

## 强化督导检查 狠抓整改落实

充分发挥督导利剑的作用,推动任务落实,是乌兰察布市扫黑除恶专项斗争的一个鲜明特点。市委、政府主要领导扛责在肩、亲自督战,深入基层调研时扫黑除恶专项斗争始终是重点内容。去年6月份,市扫黑办配合市委巡查办分四个组,采取召开汇报会、受理举报电话、受理信访举报、开展个别谈话、移交举报线索等方式,对旗县政法各部门开展了为期1个月的提级交叉专项巡察。巡察结束后,市扫黑办围绕发现问题,制定下发了《市委扫黑除恶专项斗争巡察反馈意见整改任务分工方案》,反馈意见涉及的问题全部整改到位。

行百里者半九十。为期三年的扫黑除恶专项斗争,时间已过半,但距“治本”、建立长效机制的目标仍然任重道远。“扫黑除恶专项斗争事关社会大局稳定、国家长治久安、人民安居乐业,要不断健全涉黑涉恶违法犯罪防范打击长效机制,切实做到‘黑恶必除、除恶务尽’”。市委书记杜学军如是说。

(乌兰察布市扫黑办)

《内蒙古晨报》携手《绍兴日报》全情打造!

# 江南研学夏令营

## 探寻课本里的记忆



扫描二维码 了解详细行程

报名方式 (微信同号)

13304743215 樊瑞老师

15048486464 朱子辰老师

18647497122 王译净老师

15164706459 王小花老师

记者站地址: 乌兰察布市创业孵化园4号楼203室

